

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Miercuri, 2 noiembrie 2022

• 3 pagini

actualitate / 2

**Șimnicu de Sus: Jana și Mitică  
au luat „cu asalt” primăria!**

**SCMU Craiova, la un pas de  
calificarea în următoarea fază  
a grupelor FIBA Europe Cup**

sport / 3

## **Colegiul Național “Frații Buzești” din Craiova - 140 de ani de excelență în educație**



Colegiul Național “Frații Buzești” din Craiova nu mai are nevoie de nicio prezentare, fiind una dintre școlile de elită ale învățământului românesc, cu recunoaștere interna-

țională. Dar această săptămână este una specială pentru “Frații Buzești” - se împlinesc 140 de ani de existență a acestei unități de învățământ, iar manifestările dedicate ani-

versării curg pe bandă rulantă. Astăzi, în Sala de festivități a Cer- cului Militar Craiova, într-o atmo- sferă de gală, s-au celebrat, în mod oficial, cei 140 de ani.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Șimnicu de Sus: Jana și Mitică au luat „cu asalt” primăria!

MIRCEA CANȚĂR

Primăria din Șimnicu de Sus se confruntă de ceva vreme cu o situație specială. Nu e singura din județ. Primarul comunei Șimnicu de Sus, Cosmin Dumitru, declarat incompatibil, deși câștigase alegerile din 2020, dar și pe cele din 2016, încă nu se împacă, și moralmente are dreptate, cu încheierea prematură a mandatului. El plătește pentru faptul că, pe vremea în care a fost viceprimar al comunei (2012-2016) a făcut parte din consiliul de administrație al școlii gimnaziale din Leșile, motiv pentru care a fost declarat incompatibil. Laurențiu Ifrim, viceprimar ales de Consiliul Local Șimnicu de Sus, la sfârșitul lunii martie a.c. a preluat în conformitate cu prevederile Codului Administrativ atribuțiile de primar, după ce Prefectura Dolj constatare încetarea mandatului lui Cosmin Marius Dumitru. Repetăm, și după ce ICCJ decisese pe 11 martie 2022 respingerea acțiunii

formulate împotriva Raportului de evaluare nr. 9014/g/II/16.03.2018 al Agenției Naționale de Integritate. Odată cu mandatul său de primar s-a încheiat și mandatul de administrator public al lui Jana Fulga, fost primar (2008-2016) și viceprimar (2004-2008) după ce devenise incompatibilă, tot pentru faptul că fusese membră, la un moment dat, în consiliul de administrație al școlii gimnaziale din Leșile. Jana Fulga, avocat în Baroul Dolj, a susținut inițial că se află în posesia unei hotărâri executorii a instanței, care s-a dovedit –susține poliția- o minciună. O observație: atât Prefectura Dolj cât și poliția nu s-au amestecat în toată teavatura, recomandându-se „belligeranților” respectarea legii. Dacă moralmente, atât Marius Cosmin Dumitru, cât și Jana Fulga ar putea fi înțeleși (calitatea de membru într-un consiliu de administrație la o școală gimnazială nu este retribuită) în

plan juridic lucrurile stau altfel și hotărârile judecătorești, convenabile sau neconvenabile, trebuie respectate. La câtă „treabă” are Jana Fulga (avocat de profesie) cu legea s-a văzut în respectarea legislației în materie de fond funciar, pe vremea când era primar. Și amintirile sunt mai degrabă usturătoare. Nu puțini primari din județ, dar și din țară și-au pierdut mandatul pentru cooptarea lor într-un consiliu de administrație al școlilor gimnaziale din localitățile respective, până când legea s-a modificat, fără a putea însă acționa retroactiv. Funcția de primar al comunei Șimnicu de Sus o îndeplinește așadar viceprimarul Laurențiu Ifrim în conformitate cu prevederile Codului Administrativ. Care precizează că pe durata exercitării prerogativelor de primar, viceprimarul își păstrează dreptul de vot în Consiliul Local, dar primește o indemnizație lunară unică egală cu cea cuvenită

funcției de primar. Așadar, Laurențiu Ștefăniță Ifrim n-are realmente nici un amestec în istoria cazuisticii tandemului „Jana și Mitică”, basculați din primărie. Că doresc să revină în forță, punând steagul lor pe sediul Primăriei, e o aventură mirobolantă și nimic mai mult. Îi și dezonoarează. Scandalul de luni a reverberat la nivelul întregii localități. Poliția s-a deplasat la fața locului pentru aplanarea lucrurilor. În fine, toți putem călca în străchini, toți putem fi, ori doar părea alienați de propriile noastre certitudini sau credințe, chiar și principii, dar asemenea întâmplări, agrementate cu afurisirile de rigoare, mai rar. Și totul din amor pentru minciună. A sări pârleazul între legal și ilegal, nu prea e în regulă și Laurențiu Ifrim, viceprimarul ales, care girează funcția de primar a promis o acțiune în instanță. Cum se spune, rămâne de urmărit deznodământul, deși nu de fapte „vesele” ducem lipsă.

## Colegiul Național „Frații Buzești” din Craiova - 140 de ani de excelență în educație

Colegiul Național „Frații Buzești” din Craiova nu mai are nevoie de nicio prezentare, fiind una dintre școlile de elită ale învățământului românesc, cu recunoaștere internațională. Dar această săptămână este una specială pentru „Frații Buzești” - se îm-

plinesc 140 de ani de existență a acestei unități de învățământ, iar manifestările dedicate aniversării curg pe bandă rulantă. Astăzi, în Sala de festivități a Cercului Militar Craiova, într-o atmosferă de gală, s-au celebrat, în mod oficial, cei 140 de ani.

O sală arhiplină, i-a întâmpinat pe invitați - reprezentanți ai Ministerului Educației, ai autorităților publice locale și județene, mediului universitar craiovean, foștilor elevi, părinților, Mitropoliei Olteniei, Alianței Naționale a Colegiilor Centenare, foști directori ai Colegiului. „Ne privesc înaintașii noștri, cei care au clădit această școală și cei care au dus mai departe prestigiul acestei școli. Cu toții le suntem datori. O școală este un dar, iar generațiile de buzeșteni ne-au dat încredere să mergem mai departe. Când oamenii iubesc școala, lumea este mai bună. Cei de acum, cadre didactice, elevi, părinți vom continua excelența la „Frații Buzești”, fiindcă viitorul ne aparține”, s-a adresat auditoriului prof. Ileana Didu, director al Colegiului, cea care a deschis sărbătoarea. Secretarul de Stat în Ministerul Educației, Sorin Ion, a precizat: „Sunt 140 de ani de performanță, enorm pentru învățământul românesc. Mă bucur că sunt aici, într-un adevărat templu al învățământului românesc. Prin Ordin al Ministrului Educației, Colegiului Național „Frații Buzești” i se înmânează placheta și diploma aniversară „Nicolae Iorga”, pentru performanță”.

### Echipa formată din elevi, părinți, cadre didactice - cheia succesului

Omagiile nu au lipsit din partea celorlalți invitați. „Celebrăm, astăzi, activitatea tuturor generațiilor, a tradiției recunoscută pentru performanță. Aici, echipa - elevi, părinți, profesori - a funcționat și funcționează foarte bine, iar rezultatele excelențe nu au lipsit și, sunt convins, vor continua. Sunt încrezător în buzeșteni.”, prof.dr. Daniel Alexandru Ion, inspector general al învățământului doljean. Prefectul de Dolj, Dan Diaconu, a transmis mesajul său și al instituției pe care o conduce: „De-a lungul tuturor acestor ani, s-au creat generații de succes și am credința că așa va fi și mai departe. Mă bucur că aveți proiecte europene, iar noi vă vom ajuta tot timpul”. Din partea Consiliului Județean a vorbit Cosmin Durle, administrator public al județului: „Pentru comunitatea noastră, Colegiul Național „Frații Buzești” reprezintă excelența în educație. Aveți din partea noastră întreaga considerație, vă vom fi mereu alături, iar excelența va fi în continuare răsplătită”. Mesajul Primarului Craiovei, Lia Olguța Va-

silescu, a fost prezentat de Delia Ciucă, : „Este un moment de sărbătoare. Faceți parte din comunitatea celor mai bune școli românești și ne mândrim cu toții. Duceți mai departe performanța și excelența, vom fi în continuare parteneri. Craiova vă mulțumește”. Preot Consilier Adrian Albu, a transmis, din partea ÎPS Irineu, Arhiepiscop al Craiovei și Mitropolit al Olteniei, binecuvântarea, iar președintele Alianței Naționale a Colegiilor Centenare, la înființarea acesteia, în 2008, „Frații Buzești” făcând parte dintre membrii fondatori, prof. George Cazacu, după elogieri, a acordat Colegiului o plachetă aniversară. Președintele Asociației Părinților copiilor buzeșteni, Alexandru Grigore, a reiterat legătura între elevi, părinți și profesori: „Colegiul este un simbol, iar legătura între elevi, părinți și profesori se păstrează. Le adresez un îndemn celor care învață aici: elevi, fiți voi înșivă!. Voi împreună, cu cei care vă sunt alături, ați ridicat, la rang de tradiție, performanța”.

**Mediul academic și foști directori, la unison: „Aici se învață carte!”**

Mediul academic și doi dintre



foștii directori ai Colegiului au transmis, la rândul lor, cuvinte cuvenite pentru sărbătorirea celor 140 de ani. Fost absolvent la „Frații Buzești”, prof. dr. Irinel Popescu, care nu mai are nevoie de nicio prezentare, a vorbit despre familia buzeșteană: „Fac parte din generația de absolvenți 1971. Toți cei care am terminat atunci am fost și am rămas prieteni, o adevărată familie. Pe fruntea clădirii sunt afișate vorbele academicianului Radu Voinea, de asemenea absolvent al Colegiului: „Aici, se învață carte!”, care sunt de actualitate. Cred că s-ar putea afișa și „Aici, se face performanță! Vă doresc să mergeți mai departe pe linia excelenței”. Absolvent al Colegiului, în urmă cu 23 de ani, prof.dr. Dan Ionuț Ghionea, rector al Universității de Medicină și Farmacie din Craiova, și-a adus de clipele petrecute aici, „unde m-am format ca om, și apoi am putut să mă desăvârșesc și ca profesionist, datorită învățării din timpul anilor de liceu. Vă doresc performanțe în

continuare”. Prof. univ.dr. Dan Silișteanu, prorector al Universității din Craiova, a transmis mesajul rectorului Ionuț Cezar Spînu: „Cei 140 de ani au marcat evoluția Craiovei, a Olteniei și a țării. Fără „Frații Buzești”, viața ar fi fost mai săracă. Universitatea din Craiova este recunoscătoare Colegiului pentru cadrele didactice și elevii pe care ni i-au oferit”. De-a lungul anilor, CNFB a avut 30 de directori. Doi dintre ei au fost, astăzi, prezenți la festivități. „Suntem martorii unei sărbători a excelenței în educație. Munca înaintașilor trebuie consolidată, prin păstrarea spiritului buzeștean” - prof. Carmen Lucia Ștefănescu, manager între 2016 - 2020; „Sunt mândru că am fost director aici. Au fost multe provocări, sunt și acum și vor veni și altele. De aici, au plecat valori internaționale. Se va perpetua responsabilitatea elevilor, părinților, cadrelor didactice, în raport cu cerințele lumii actuale” - prof. Zamfirică Petrescu, director între 2004 - 2016.

# SCMU Craiova, la un pas de calificarea în următoarea fază a grupelor FIBA Europe Cup

Baschetbaliștii de la SCM Universitatea Craiova continuă parcursul spectaculos la prima participare europeană din istoria clubului. Calificată în grupele FIBA Europe Cup în urma unui turneu preliminar disputat în Lituania, echipa pregătită de ucraineanul Vitaly Stepanovski are trei victorii în tot atâtea meciuri jucate în grupa H a competiției. După succesele cu CSO Voluntari, acasă, și Merlins Crailsheim, în deplasare, SCM Universitatea Craiova s-a impus, în Sala Polivalentă din Bănie, și în fața formației suedeze Norrking Dolphins, scor 77-63.

Vitaly Stepanovski, tehnicianul grupării de baschet SCM Universitatea Craiova, a prefăcut meciul pe care îl va disputa formația sa, în deplasare, împotriva CSO Voluntari, miercuri, ora 20:00. Cu o victorie în partida din FIBA Europe Cup, „leii” își pot asigura calificarea mai departe în competiție.

„Voluntari este un adversar foarte puternic. Au un vestiar cu jucători valoroși, dar și un staff tehnic puternic. Au avut mai multe schimbări în echipă, au semnat jucători cu experiență mare în spate, care știe să

jocă sub presiune. Așa cum am spus mereu, trebuie să ne focusăm pe noi și pe jocul pe care o să-l practicăm. Trebuie să respectăm planul tactic cu strictețe, să urmăm ceea ce am lucrat în defensivă și în atac. Să fim concentrați atât cât putem pe întreaga durată a reprimelor. O defensivă puternică și energia noastră vor fi cheile pentru un rezultat pozitiv și vom da totul pentru a-l obține,” a spus antrenorul nostru.

SCM Universitatea Craiova este liderul grupei după 3 etape, cu 6 puncte, celelalte formații având câte 4 puncte.



## Laszlo Balint revine la UTA

Antrenorul care începuse acest sezon pe banca tehnică a Universității Craiova, Laszlo Balint, a revenit la UTA, formație pe care a promovat-o în prima ligă, acum două sezoane. Laszlo Balint îl înlocuiește pe Ilie Poenaru, cel care este acum în cărți pentru a prelua FCSB, după demisia lui Nicolae Dică. UTA este pe penultimul loc în clasament, cu 16 puncte din 16 meciuri. „Clubul UTA anunță că, începând de mâine, banca tehnică va fi condusă de Laszlo Balint. Antre-

norul care a promovat echipa Aradului pe prima scenă - după mai bine de un deceniu - revine pe banca tehnică după 9 luni, perioadă în care și-a reafirmat mereu atașamentul față de culorile roș-albe. Ne bazăm pe ambiția lui, pe sentimentele ce-l leagă de UTA și avem încredere în viitor! Colaborarea cu Laszlo Balint se întinde până la finalul sezonului Ligii I, cu opțiune de prelungire din vară. Bine ai revenit, Gyuszi!”, au transmis reprezentanții grupării UTA Arad. În vâr-

stă de 43 de ani, Laszlo Balint a antrenat formația UTA timp de doi ani și jumătate, între 1 iulie 2019 și 31 ianuarie 2022, de numele său legându-se promovarea formației arădene în Liga I. În cariera sa, tehnicianul a mai condus formațiile Unirea Târlungeni, Academia Clinceni, ASA Târgu Mureș, FK Csikszereda, Sportul Snagov, Metaloglobus și Universitatea Craiova.

Universitatea Cluj, următoarea adversară a Universității Craiova, a reușit să câștige meciul cu

FCSB, din etapa a 16-a a Superligii, scor 2-1, după ce în tur fusese remiză. Senegalezul Mamadou Thiam a impresionat, nu numai pentru că a deschis scorul, formația ardeleană având ocazii de a câștiga la scor. Ioan Filip a făcut 2-0, iar gazdele au rămas în 10, după ce Romario Pires a fost eliminat în minutul 57, fiind suspendat pentru meciul de la Craiova, programat sâmbătă, de la ora 21. Cordea a stabilit scorul final, în minutul 87. FCSB este pe locul 7, cu 20 de

puncte, iar Universitatea Cluj e pe locul 11, cu 17 puncte. Fostul secund al lui Rădoi, Nicolae Dică, este ca și demis de la FCSB, în timp ce „Geană” Neagoie confirmă ca antrenor și la U Cluj, un adversar dificil pentru Știința, în meciul din week-end.

Într-un alt meci de luni, Hermannstadt a câștigat în deplasare cu Mioveni, scor 2-0, goluri: D. Paraschiv și I. Stoica. Hermannstadt este pe locul 5 în clasament, cu 26 puncte, Mioveni rămâne pe ultimul loc, cu 8 puncte.

## Rezultatele ligilor de fotbal ale Doljului

Liga a IV-a Dolj, etapa a 10-a: Unirea Amărăștii de Jos - Danubius Bechet 1-0, Știința Celaru - Știința Cerăt 4-4, Progresul Segarcea - Avântul Pielești 0-4, Tractorul Cetate - Metropolitan Ișalnița 0-2, ACS Galicea Mare - Flacăra Moțatei 6-0, Dunărea Calafat - CS Cârcea 1-3, Viitorul Măceșu de Sus - Progresul Băilești 2-4, UT Dăbuleni - Fcu II 4-0.

Clasament: 1. Ișalnița 25p, 2. Cerăt 22p, 3. Pielești 22p, 4. Fcu II 20p, 5. Cârcea 20p, 6. Calafat 18, 7. Dăbuleni 16p, 8. Galicea 13p, 9. Cetate 13p, 10. Amărăști 13p, 11. Bechet 12p, 12. Băilești 12p, 13. Segarcea 10p, 14. Celaru 7p, 15. Măceșu de Sus 6p, 16. Moțatei 1p.

### Liga a V-a Dolj, etapa a 9-a:

Seria I: Recolta Măceșu de Jos - Viitorul Desa 5-0, Avântul Giubega - Triumf Bârca 0-0, ACS Cioroiași - Tineretul Poiana Mare 4-2, Unirea Galiciuica - Recolta Urzicuța 1-3, Fulgerul Maglavit - Luceafărul Ghidici 9-1, Spicul Unirea - Viitorul Ciupercenii Noi 8-0, Viitorul Dobridor - Avântul Rast 3-1.

Clasament: 1. Recolta Urzicuța 22p, 2. Spicul Unirea 21p, 3. Recolta Măceșu de Jos 21p, 4.

ACS Cioroiași 21p, 5. Fulgerul Maglavit 21p, 6. Triumf Bârca 19p, 7. Unirea Galiciuica 18p, 8. Avântul Giubega 17p, 9. Tineretul Poiana Mare 7p, 10. Avântul Rast 5p, 11. Viitorul Desa 4p, 12. Viitorul Dobridor 3p, 13. Luceafărul Ghidici 3p, 14. Viitorul Ciupercenii Noi 3p.

Seria a II-a: Viitorul Teasc - Progresul Castranova 1-2, Victoria Bratovoiești - Viitorul Apele Vii 6-0, Avicola Rojiște - AFC Coșoveni 6-2, Progresul Amărăștii de Sus - Inter Secui 6-1, Avântul Daneți - Sporting Leu 3-2, Unirea Tâmburești - Voința Puțuri 3-1, Fulgerul Mârșani - Energia Radomir 4-2.

Clasament: 1. Unirea Tâmburești 19p, 2. Avântul Daneți 19p, 3. Viitorul Apele Vii 19p, 4. Progresul Castranova 18p, 5. Sporting Leu 14p, 6. Inter Secui 13p, 7. Avicola Rojiște 11p, 8. Victoria Bratovoiești 10p, 9. Energia Radomir 9p, 10. Viitorul Teasc 9p, 11. Fulgerul Mârșani 7p, 12. AFC Coșoveni 6p, 13. Voința Puțuri 5p, 14. Progresul Amărăștii de Sus 4p.

Seria a III-a: Viitorul Țuglui - Știința Malu Mare 3-1, Unirea Vela - Viitorul Știința Craiova 1-2, CS Cârcea II - Fulgerul Întorsura 2-1, Voința Belcin - Desnățuiul Giurguța 9-2, Viitorul Lă-

crița - Șarja Robănești 3-0, Viitorul Terpezița - AS Leamna 2-5, Flacăra Drăgotești - Știința Calopăr 4-1.

Clasament: 1. Viitorul Știința Craiova 24p, 2. Voința Belcin 19p, 3. CS Cârcea II 17p, 4. Viitorul Țuglui 16p, 5. Fulgerul Întorsura 15p, 6. Viitorul Lăcrița 14p, 7. Știința Calopăr 13p, 8. Desnățuiul Giurguța 13p, 9. Flacăra Drăgotești 12p, 10. AS Leamna 10p, 11. Știința Malu Mare 7p, 12. Unirea Vela 4p, 13. Șarja Robănești 3p, 14. Viitorul Terpezița 0p.

Seria a IV-a: ACSO Filiași II - Viitorul Predești 3-3, Vulturul Cernătești - Viitorul Ghercești 1-2, ACS Valea Fântânilor - Betis Craiova 3-1, Amaradia Melinești - CS Sopot 0-3, E-TWOW Mischii - Voința Rasnic 1-1, Metropolitan Ișalnița II - Jiul Breasta 3-1, Standard Șimnicu de Sus - Viitorul Coțofenii din Dos 0-3.

Clasament: 1. CS Sopot 22p, 2. Amaradia Melinești 21p, 3. Viitorul Coțofenii din Dos 20p, 4. Metropolitan Ișalnița II 19p, 5. Viitorul Ghercești 18p, 6. ACS Valea Fântânilor 15p, 7. ACSO Filiași II 14p, 8. Jiul Breasta 12p, 9. Viitorul Predești 12p, 10. Vulturul Cernătești 9p, 11. Voința Rasnic 9p, 12. Betis Craiova 6p, 13. Standard Șimnicu de Sus 4p, 14. E-TWOW Mischii 1p.

### Liga I, etapa a XVI-a

Chindia - Botoșani 2-2  
Fcu - Farul 1-2  
Voluntari - Petrolul 0-1  
Sepsi - „U” Craiova 0-1  
UTA - Argeș 0-1  
Rapid - CFR 2-1  
Mioveni - Hermannstadt 0-2  
„U” Cluj - FCSB 2-1

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. Farul	16	11	4	1	30-12	37
2. Rapid	16	10	2	4	19-11	32
3. CFR Cluj	14	9	1	4	23-14	28
4. Craiova	15	8	3	4	19-16	27
5. Hermann.	15	7	5	3	19-13	26
6. Petrolul	16	7	2	7	15-17	23
7. FCSB	14	5	5	4	20-20	20
8. Argeș	16	6	2	8	13-20	20
9. Sepsi	16	5	4	7	21-14	19
10. Botoșani	15	4	7	4	14-20	19
11. „U” Cluj	16	4	5	7	12-17	17
12. Voluntari	16	4	5	7	12-17	17
13. Chindia	15	4	4	7	19-21	16
14. FCU	16	4	4	8	16-18	16
14. UTA	16	4	4	8	14-21	16
16. Mioveni	16	1	5	10	9-24	8